

## Zpráva ze soustředění KŠS Vysočina Světlá nad Sázavou, 29. 1. 2022



V sobotu 29. ledna 2022 se uskutečnilo ve Světlé nad Sázavou soustředění talentované mládeže KŠS Vysočina. Soustředění bylo určeno talentům KŠS Vysočina a také všem ostatním zájemcům z KŠS Vysočina. Po dlouhé době se soustředění konalo prezenční formou a zúčastněné děti byly nadšený. Na soustředění se přihlásilo 31 mládežníků, 6 z nich se postupně odhlásilo kvůli karanténě či nemoci. I přes problémy s Covidem se zúčastnilo 25 dětí z oddílů KŠS Vysočina.



Soustředění KCTM bylo jednodenní a konalo se ve Světlé nad Sázavou ve Sportovním centru Pěšinky. Mládežníky jsme rozdělili do 3 výkonnostních skupin.



Se skupinou A pracoval FIDE mistr Pavel Němec, trenér 2. třídy. Skupina A měla 9 hráčů a věnovala se tématu „Jediná cesta k zvyšování výkonnosti vede přes domácí dobrovolné studium doporučené šachové literatury.“ FM Pavel Němec sobotní tréninkovou činnost okomentoval slovy: „Děti zvládly všech 6 hodin přednášek bez problémů. Úžasné spolupracovaly na řešení šachových úkolů. Účel celého přednáškového cyklu "Jediná cesta k zvyšování výkonnosti vede přes domácí dobrovolné studium doporučené šachové literatury" byl splněn!!“



Se skupinou B pracoval FM Lukáš Karásek, trenér 2. třídy. Skupina B, ve které bylo 7 dětí, se věnovala tématu opačných rošád v šachové partii. Téma bylo rozděleno do několika okruhů. Na úvod našeho soustředění se děti seznámily se zásadami vedení útoku při opačných rošádách, kde si na úvodních 10 diagramech mohly vyzkoušet svoje taktické schopnosti a dovednosti. Další součástí tréninku bylo přehrávání ukázkových partií ze šachových zahájení, kde se opačné rošády velmi často vyskytují (sicilská obrana, francouzská obrana, dámský gambit, hra dvou jezdců v obraně a další zahájení). Poslední součástí tréninku bylo rozehrávání šachových pozic s trenérem, kde si děti vyzkoušely svoje praktické dovednosti v dané oblasti. Na závěr soustředění děti obdržely materiály k domácímu procvičení dané problematiky. S prací všech dětí ve skupině jsem maximálně spokojen.

FM Lukáš Karásek ohodnotil soustředění takto: „O šachové soustředění byl mezi dětmi velký zájem, o čemž svědčí téměř 3 desítky účastníků, které na soustředění dorazily. Přeci jenom vidět se na živo s trenéry, šachovými vrstevníky a možnost na živo poslouchat tematickou přednášku a rozehrávat šachové partie, je pro děti určitě zajímavější verze tréninku než v online prostředí.“

Se skupinou C pracoval KM Pavel Brož. Ve skupině C trénovalo 9 dětí. Většina účastníků byli začínající hráči. Témata byla rozdělena do několika částí. V první části se děti s trenérem věnovaly koncovkám, konkrétně základním matům těžkých figur a dvojice střelců. Po metodickém předvedení na nástěnné šachovnici si děti vyzkoušely ve dvojicích praktické provedení na šachovnicích. V další fázi se účastníci věnovali taktice, když se seznámili s

jednoduchými matovými obrázky a taktickými motivy na téma získání materiálu. Formou soutěže děti řešily příklady, odměnou jim byly drobné sladkosti. V třetí fázi se mládež věnovala strategii. Trenér probral s hráči zásady zahájení s důrazem na nejčastější chyby – čas a prostor. Tato lekce probíhala formou hádání tahů. Závěrečná lekce byla věnována procvičování zapisování partií na čas. Všem účastníkům trenér zaslal tréninkové materiály mailem.



Soustředění se zúčastnilo 25 mladých talentů Kraje Vysočina. Pořadatel zajistil tři klubovny. Trenéři a hráči měli v klubovnách k dispozici tři projektory s plátny, šachy, digitální hodiny a nástěnné šachovnice. Obědy měli účastníci zajištěny v Bufetu U Havlů. Občerstvení měli účastníci k dispozici v klubovně ŠK ve Sportovním centru Pěšinky.



Soustředění uspořádal Šachový klub Světlá nad Sázavou a organizačně ho zajistil Zdeněk Fiala. Soustředění KCTM bylo realizováno díky finanční podpoře Kraje Vysočina a ŠSČR. Pro všechny hráče bylo jistě soustředěním velkým přínosem do budoucna.

Stejně jako trenéři hodnotím velice pozitivně prezenční formu soustředění. Živý kontakt trenérů s dětmi nenahradí žádná on-line platforma. Šachový klub Světlá je schopen a ochoten zajistit i další soustředění prezenční formou, pokud bude zájem ze strany KŠS Vysočina. ŠK Světlá plánuje i další soustředění v režii ŠK. Na tato soustředění budeme zvát nejen domácí hráče, ale i zájemce z dalších oddílů. Věříme ve smysluplnost a význam soustředění prezenční formou.

Zdeněk Fiala, pořadatel

Ve Světlé nad Sázavou dne 1. února 2022.